



今日天气 气温: 6℃—8℃ 天气: 晴 风向: 北风微风

天气播报

明日天气 气温: 8℃—9℃ 天气: 晴 风向: 东北风微风

防控 | 新规 | 便民 | 提醒 | 惠民 | 出行 | 招聘

春节返乡需持7日内核酸检测阴性证明

# 执行时间:1月28日至3月8日

“返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡,返乡后实行14天居家健康监测,期间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。”日前,《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》对农村地区及返乡人员相关防疫工作进行部署。

返乡人员如何划定?核酸检测证明如何获得?由谁来查验核酸检测证明?国家卫生健康委回应公众关切,就相关问题进行了解答。

## 为什么要对返乡人员加强疫情防控管理?

进入冬季以来,农村地区零星散发病例和局部聚集性疫情明显增加,严重影响当地

正常生产生活秩序。农村地区防控能力薄弱,疫情防控难度大,特别是春运期间返乡人员明显增多,人员流动增大,将会进一步加大疫情传播风险。

为严格落实内防反弹的防控策略,对返乡人员加强疫情防控管理十分必要。核酸检测是目前最早发现新冠病毒感染者的有效手段,要求返乡人员持核酸检测阴性证明能够有效降低疫情传入农村的风险,保障大家度过一个健康、平安的春节。

## 工作方案所指返乡人员包括哪些人群?

工作方案所指返乡人员是指从外地返回农村地区的人员。

主要包括:一是跨省份返

乡人员;二是来自本省内中高风险地区所在地区的返乡人员(中高风险地区内部人员原则上不流动);三是本省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群。

## 持核酸检测阴性证明返乡从什么时候开始?

持核酸检测阴性证明返乡从1月28日春运开始后实施,至3月8日春运结束后截止。

## 返乡前核酸检测阴性证明如何获得?

返乡人员可在出发地或目

的地的任意一家有核酸检测资质的医疗机构、疾控机构或第三方检测机构进行检测,凭7天内核酸检测阴性证明或包含7天内核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”返回农村地区。

## 谁负责查验核酸检测阴性证明?

返乡人员返乡前应告知当地村委会,返乡后由村委会查验其7天内核酸检测阴性证明或包含7天内核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”。

## 持核酸检测阴性证明返乡后是否需要隔离?

持核酸检测阴性证明返

乡后不需要隔离,但需要进行14天居家健康监测,做好体温、症状监测,非必要不外出、不聚集,必须外出时做好个人防护,并在返乡后第7天和第14天分别做一次核酸检测。

返乡不满14天的,以实际返乡时间落实居家健康监测和核酸检测要求。

## 各地如何落实该项政策?

各地要根据当地实际情况,结合国家政策确定农村地区范围,制定本省的实施细则,做好相关配套服务。

### 教育

家庭教育法草案提出:

## 家庭教育不当,国家可进行干预

家庭教育法草案(以下简称草案)20日提请全国人大常委会会议审议。草案提出,未成年人的父母或者其他监护人是实施家庭教育的责任主体。政府、学校、社会为家庭教育提供支持,促进家庭教育。必要时,国家可对家庭教育进行干预。

家庭教育法草案包括总则、家庭教育实施、家庭教育促进、家庭教育干预、法律责任。附则,共六章52条。

随着我国社会转型速度

加快,传统的家庭结构和功能发生深刻变化,家庭教育存在的问题日益凸显:监护缺失、家庭教育缺位导致部分农村留守未成年人受到伤害的极端事件屡有发生;不少父母缺乏正确的成才观,“重智轻德”“重身体健康、轻心理健康”的倾向广泛存在;很多父母表示不知道用什么方法教育孩子,有的甚至将殴打虐待作为家庭教育方式。这些问题,影响了许多未成年人的健康成长。未成年人的父母或者其

他监护人拒绝或者怠于履行家庭教育责任,实施家庭教育不当,导致未成年人行为出现偏差或者合法权益受到损害时,已经意味着家庭教育实施出现了严重问题,应当予以必要的干预。为此,草案赋予学校、村(居)民委员会、父母或者其他监护人的所在单位批评教育和督促的权力,明确公安机关、人民检察院、人民法院干预家庭教育的情形和主要措施,并对强制家庭教育指导的实施作出规定。



大家好,我叫陈佳扬,刚1岁多一点。她经常教育我要爱惜粮食,我记住了。你看,我把小碗里的饭吃完后,把小勺上粘着的一个米粒也舔到嘴里。她奖励我一朵小红花,还夸我是“光盘行动”的小模范呢。(照片由赵华堂提供)

### 欢迎报喜

只要你家有喜事,无论是买楼买车、金榜题名,还是喜中大奖、结婚生子……都可以来这里报喜,我们免费刊登。

照片和说明文请发邮箱: czwbszxw@163.com,咨询电话: 3155668。

### 通知

## 沧州热力公司发布紧急通知 发现锁闭阀被关闭立即报修

昨天,沧州热力有限公司发布紧急通知,近期发现有不法人员恶意关闭用户供热管道上的锁闭阀,此类情况在塞纳左岸、网通新区、师专家家属院、一塑宿舍等多个小区发生,热力公司已经报警。沧州热力有限公司提醒用户提高警惕,如发现可疑人员,或家中暖气突然不热了,应迅速拨打供热热线电话或分区分区报修电话,以便及时恢复正常供暖,并利于公安机关开展侦破工作。 供热热线:2157040(供暖期24小时开通)。

### 整改

## 暖气封停后仍收取暖费 献县新华小区物业被责令退还多收款项

近日,有业主反映:“我是献县新华小区的业主。2019年我在该小区的房屋由于无人入住,取暖费就没交,然后物业就将暖气封停了。2020年依然无人入住,去交取暖封口费,却被要求补交2019年的60%取暖费后,再交2020年的30%取暖费。可是,我查询相关规定后得知,交过暖气封口费用的,第二年不使用暖气的情况下不用再缴纳取暖费。”

对此,献县市场监督管理局作出回复:经执法人员调查,已责令物业公司将多收款项退还业主。

### 新规

## 企业“取名”改为自主申报 这项新规今年3月起实施

事关亿户市场主体“取名”的一项新规来了!《企业名称登记管理规定》自今年3月起实施。从企业名称的预先核准制度,改为企业名称自主申报制度,是新规的最大亮点。

需要注意的是,企业名称自主申报系统通过的名称,并不意味着这个名称一定会获得登记。登记机关将对企业名称进行审查,如果违反禁止性条款将予以驳回并说明理由。市场监管部门已经将“火神山”“雷神山”等敏感字词纳入管理,配合相关部门清理整治知名医院被冒牌等问题。